

上海法治报

Shanghai Law Journal

传递法治力量

总第 6986 期 2023 年 4 月 4 日 星期二 农历闰二月十四 国内统一连续出版物号:CN 31-0011 邮发代号:3-30 今日十六版 新闻热线:64179999 网站:www.shfzb.com.cn



上海法治报微信
扫一扫,或搜微信号
“shfzb34160932”

微博http://weibo.com/shfzhibao

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议在京召开

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议 3 日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调,强国建设、民族复兴的宏伟目标令人鼓舞、催人奋进,我们这一代共产党人使命光荣、责任重大。

2023 上海全球投资促进大会将于 4 月 6 日举行

沪将发布新市级招商引资促进政策

□记者 夏天

本报讯 昨天,上海市人民政府新闻办举行新闻通气会明确,2023 上海全球投资促进大会将于 4 月 6 日上午在世博中心举行。这是上海第一时间响应国家号召要求,持续扩大开放、积极促进投资的具体举措。目前,大会各项筹备工作已进入冲刺阶段。大会上将发布上海新的市级招商引资促进政策,集中展示一批落地的高质量重大项目,同时首次引入科学家与企业院所签约环节,全面展示上海招才引智最新成果。

记者从发布会获悉,本次大会议程主要包括:2023 上海全球招商合作伙伴发布、“投资上海”主题推介、投资促进政策发布、重点企业交流发言,以及重大产业项目与各区签约、科学家与企业院所签约、重点应用场景应用方与技术提供方签约等环节。

与往年相比,今年大会主要有 5 方面特点:首先是企业参与度高。今年大会将以现场会形式召开。目前,已经确认参会的国内外企业和机构超过 300 家,嘉宾超过 400 人,一批重量级国际嘉宾和顶流“大咖”将现场参会。

政策导向性强是今年大会的另一大特点。根据本市招商引资新任务新要求,制订了新的市级招商引资促进政策,计划在这次大会上发布相关内容,彰显上海推动经济高质量发展的信心决心,宣示上海面向全球招商引资、招才引智的满腔热情。新的招商政策将紧扣企业需求,为企业量身定制“政策套餐”,帮助企业用足用好各类政策,增强投资信心。

目前,上海正在加快构建“2+3+6+4+5”完整产业体系,全力打造世界级产业集群。今年大会将特别突出重点领域招商最新成果。

围绕去年发布的数字经济、绿色低碳、元宇宙、智能终端等 4 个新赛道新动能行动方案,以及未来健康、未来智能、未来能源、未来空间、未来材料 5 个前沿领域,跟踪推进新兴产业发展,积极与重点领域企业对接洽谈,推动来沪投资,成功吸引了一批高质量重大项目落地。这次大会将集中展示这段时间的招商引资成果。此外,还聚焦元宇宙、绿色低碳等新赛道领域,集中签约一批重点场景应用项目,用实实在在的投资项目为上海未来发展注入新动能。

自 2021 年启动第一批全球招商合作伙伴计划以来,全球招商合作伙伴已成为投资上海的代言人和推动者,并帮助上海招引推进重大产业项目超过 40 项,总投资超过 500 亿元,为上海吸引汇聚了一批具备全球高端优质资源配置能力的机构和项目。今年,又遴选了一批知名企业和机构,包括跨国公司、

国际著名咨询公司、国际商协会、金融机构等,进一步拓展上海全球招商朋友圈,很多合作伙伴今年也将现场参加大会活动。

为推动创新链、产业链、资金链、人才链深度融合,今年大会首次引入科学家与企业院所签约环节,全面展示上海招才引智最新成果。同时,向海内外科学家、产业顶级人才发出盛情邀请,推动更多人才与重点企业、大院大所签约合作,加快核心技术成果转化,为上海产业高质量发展提供人才和科技支撑。

据悉,本次大会是上海今年招商引资工作的一项重要活动,也将开启全市新一轮招商引资工作热潮。接下来,还将举办系列招商活动,全力推动上海招商引资工作再上新台阶。上海再次向全球企业家发出邀约,欢迎海内外投资者来上海投资兴业,共享城市新机遇,共创美好新未来。

上海青浦法院发布弘扬社会主义核心价值观典型案例
订婚后悔婚,高价彩礼如何返还……

其中,头盔「新国标」首次纳入电动自行车乘员头盔技术要求
公安部发布百项公共安全行业标准

■ 详见 A2 ■ 详见 A8

他们,是新时代见义勇为英雄!



62 名见义勇为人员获得上海市见义勇为先进(群体)及“见义勇为保安员”荣誉并受到奖励

□见习记者 张旭凡 摄影报道

本报讯 喝酒后因停车起争执,情绪激动下有人拿出菜刀砍人,他一步上前夺下;上门修理门锁之际发现桌上有疑似赌博工具,他们将线索报告给警方并配合蹲守,为抓捕嫌疑人助力;听闻有人落水,他不顾

77 岁高龄,毫不迟疑跳入河中救人……他们有一个共同的名字“新时代见义勇为英雄”。昨天,在金山区的“上海市见义勇为广场”,62 名见义勇为人员获得上海市见义勇为先进(群体)及“见义勇为保安员”荣誉并受到奖励。

2023 年 1 月,松江区的一名 90 岁老人

在小区附近溜两条狗,其中一条狗来到河边想喝水时滑入河里,老人弯腰捞狗却一头栽入冰冷的河中。此时开车上班的马峰听到了呼救声后循声停车跑去。他不顾 3 度的低温下水游到老人身边,将老人推到岸边托举上岸,整个救人过程持续了约 20 分钟,在委托居民将老人送回家后才悄然离开。被救老人的亲属几经辗转找到了马峰,还专门送来了感谢信。

来自浦东新区的朱立斌与朱祖琦也是见义勇为者中的一员,小区楼道里发生一起持刀伤人事件,正巧回家的他们闻声上前,昏暗之中尚不能辨析行凶者手中的凶器是何物,来不及多想便去抢夺,并着手准备报警。行凶者畏惧潜逃,两人追出小区,并在搏斗中受伤。此次获得荣誉表彰,朱立斌十分高兴,他表示见义勇为的这份正能量应该一代一代地传承下去。

上海市见义勇为基金会理事长胡顺康在讲话中向获得表彰奖励的先进个人和群体致以敬意。他希望见义勇为工作要不忘初心使命,通过红色基因的代代传承,将见义勇为精神不断发扬光大,通过进一步树立先进典型,感召激励更多人见义勇为。